



## Февраль 2024 года



### Суд по делу бывшего замгубернатора НАО начнется в Нарьян-Маре 13 февраля

Судебное заседание по делу бывшего заместителя губернатора НАО Андрея Блощинского и его бывшего подчиненного Андрея Демченко назначено на 13 февраля в Нарьян-Марском городском суде. Вначале дата заседания была назначена на 26 января, а затем перенесена на 13 февраля. Рассматривать дело будет заместитель председателя суда Юрий Эрдле.

Напомним, Андрей Блощинский фактически был «вторым лицом» в Ненецком автономном округе и занимал пост не только зама, но и руководителя аппарата администрации НАО. Блощинский был задержан в конце марта 2023 года по подозрению в получении взятки в особо крупном размере.

Фигурантом дела стал также подчиненный Блощинского – его бывший зам Андрей Демченко. По версии следствия, он выступил в роли посредника в получении

денег. Обоих сотрудники регионального управления ФСБ задержали в Нарьян-Маре. По месту жительства, а также в рабочих офисах подозреваемых провели обыски.

Андрея Блощинского доставили в Архангельск, где Ломоносовский районный суд принял решение о заключении его под стражу. В Следкоме уточнили: это решение было принято во многом потому, что бывший чиновник не признал свою вину. Тем временем в отношении подчиненного Блощинского ограничились подпиской о невыезде. Отметим также, что контракты, о которых идет речь, заключались в 2022 году на поставку медоборудования и расходных материалов для здравоохранения округа. Фирма должна была поставить в Ненецкую окружную больницу офтальмологическое оборудование на 25 миллионов рублей, а также расходные материалы для клинично-диагностической лаборатории на 19 миллионов. По данным следствия, за посредничество Блощинский должен был получить 10 процентов от цены госконтракта – это 4,5 миллиона рублей. Но из этой суммы, как считают следователи, чиновник успел «положить в карман» только три миллиона.

Уголовное дело возбудили на основании материалов оперативно-розыскной деятельности РУФСБ России по Архангельской области, а следствие вели в региональном СУСК. После того, как следственные процедуры были завершены,

дело отправили на рассмотрение в Нарьян-Марский городской суд.

*«Российская газета»*

### В Калининграде работница медучреждения оформила микрозайм на умершую пациентку

В Калининграде мошенница оформила два микрозайма через телефон погибшей женщины. Инцидент произошёл в одном из медицинских учреждений Калининграда. По версии следствия, сестра-хозяйка воспользовалась смартфоном умершей женщины и завладела денежными средствами. Заёмную сумму она перевела на карту знакомых, которые затем передали деньги мошеннице.



«В конце 2023 года подозреваемая, находясь по месту работы, через смартфон умершей пациентки оформила два микрозайма и завладела денежными средствами в размере 12 000 рублей», – прокомментировали в пресс-службе УМВД России по региону. В ходе след-

ствия установлено, что сначала злоумышленница пыталась похитить через мобильное приложение 35 тысяч рублей, которые принадлежали погибшей пациентке, однако сделать это не удалось. В отношении женщины возбудили уголовное дело за мошенничество. Сейчас сотрудники полиции устанавливают все обстоятельства произошедшего и выявляют возможные дополнительные эпизоды противоправной деятельности подозреваемой.

*«Российская газета»*

### В Челябинской области бывшему главе района отменили приговор по делу о взятке

Челябинский областной суд отменил приговор бывшему главе Ашинского района Виктору Чистякову, получившему восемь лет колонии по делу о крупной взятке. Уголовное дело направлено на новое рассмотрение. Напомним, в июле прошлого года Виктору Чистякову назначили восемь лет колонии строгого режима со штрафом в размере 2,4 млн рублей. Суд установил, что экс-чиновник получил взятку в размере 800 тыс. рублей за незаконное содействие в приеме и оплате работ по строительству объектов водоочистки и обеззараживания воды, проведенных с нарушением строительных норм.